Bugiin Hava Nasil Olacak?

Haziradiginiz bir diizenekle
atmosferdeki basing degisim\erini
izlemek ve yaklasan hava durumunu

tahmin etmek ister misiniz<
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HaydiBaslayalm

Balonu, genislemeye
basladidi béliimden kesin.

Kartonu iice katlayarak
bir licgen prizma
olusturun ve bantlayin.

Balonu olabildidince gergin
bicimde kavanozun agzina takin
ve hava kacgirmasini énlemek
icin paket lastiklerini gerdirerek
balonun cevresini sikica sarin.

Pipetin bir ucunu capraziama
keserek sivriltin. Pipetin

genis ucunu balonun
ortasina bantla sabitleyin.

Prizmauyi dik tutarak pipet
ucunun gdésterdidi yer ile

beser santimetre altindaki ve
listiindeki alanlari isaretleyerek
6lcegdinizi olusturun.
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Birkag giin boyunca, belirlediginiz
saatlerde diizenedi kontrol edin.
Hava durumuyla pipetin gésterdigi
seviye arasinda bir baglanti

Diinya'mizi cevreleyen atmosfer, yer cekimi
etkisiyle yiizeye bir basing uygular. Buna agik

hava basincl ya da atmosfer basinci ad verilir.
Atmosfer basinci, bulunulan yilkselti ya da
havanin sicaklik dedisimlerinden etkilenir. Ornedin,
bir bélgedeki havanin sicaklid arttidinda hava
genlesir ve yogunlugu diiser. Bdulece hava
yiikselmeye baslar ve bu bélge (izerinde basing
uygulayan molekil sayis! azalir yani atmoster
basina diiser. Alcak basincl bu bdlge lizerinde
yiikseldikce soduyan havada bulut olusumu ve
yagmur yagma olasiig yiiksektir. Ote yandan,
atmosferin iist katmanlarinda soguyarak
yoduniugu artan hava, ylizeye dogru cdkmeye
baslar. Bu havanin altindaki bdlgedeyse atmosfer
basincl artar. C8kme gerceklesirken hava kurur
ve sicakhgi artar.

Bu yiizden yiiksek
basincin etkin oldudu

‘J ___ =J)-Ye== giinlerde genelde dana

az bulut gdriiriiz.

Algak basing alani Yiksek basing alant

kurmaya calisin. Neler oluyor?

Deneyde hazirladiginiz diizenede benzer ilkeyle
calisan barometre adi verilen aygitiaria
atmosferdeki basing degisimleri 8IcUldir.

Havanin kuru ve acik oldudu giinlerde,
diizenedinizde pipet ucunun Slcekte dst bolimi
isaret etme olasiiigl yiiksektir. Clinkii bbyle
giinlerde bulundugunuz bdlge uilksek atmosfer
basinc etkisindedir. Atmosfer basinci, kavanozda
sabitlenen havadan daha biiyiik oldugu icin
balonu asadi yénde esnetir ve pipetin ucu
yukari kalkar. Bol bulutlu ve yadish giinlerdeyse
bulundugunuz bélge alcak atmosfer basinci
etkisindedir. Bu durumda kavanozdaki

havanin basinci daha
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